EXERCÍCIOS COMPLEMENTARES - ARITMÉTICA 

Questões
Questões

01. Se x = (–2)3 – (–1)2 + (–3)2 – (–2)2, então:

a) x  – 8 

b) – 8  x  – 5

c) – 5  x  – 1

d) – 1  x  7

e) x  7


02. O valor  
[image: image1.emf]0,4×0,12−0,03

0,15−0,3

 é de:

a) 3,75 

b) 0,375

c) 0,12

d) – 0,12

e) – 0,375



03. O valor de  
[image: image2.emf]0,3×0,15−0,2

0,4×0,8−0,01

 é de:

a) – 1/2 

b) – 43/31

c) – 43/310

d) 1/2 

e) 43/31


04. A expressão 
[image: image3.emf]105×3−4÷2

0,2

 equivale a:

a) 11,5 

b) 12,5

c) 115

d) 125 

e) 135

05. Simplificando a expressão  
[image: image4.emf]12/3−1/2÷7/12

0,333...

 obtém-se:

a) 1/3 

b) 1

c) 2

d) 3

e) 6


06. Resolvendo a expressão: 
[image: image5.emf]2

5

÷

7

5

×0,5−

1/2

2/3

, obtemos:

a) - 17/28                  d) 0,15

b) 0,35                        e) 27/10

c) 3/20

07. Calcule o valor de 33 + 33 + 33 + 33 + 33 + 33 + 33 + 33 + 33:

a) 35                         d) 343

b) 36                           e) 518

c) 81


08. Calcule o valor de A = (27)0,33... + 0,99... :

a) 2                            d) 5

b) 3                            e) 6

c) 4

09. Calcule o valor de (27)1/3 + (81)1/4 :

a) 5                         d) 8

b) 6                         e) 9

c) 7


10. Qual a metade do dobro de 16?

a)   8                     d) 44

b) 32                    e) 50

c) 16

11. A menor das frações 1/2, 2/3, 5/6, 7/12 e 9/17 é:

a) 1/2                      d) 7/12

b) 2/3                      e) 9/17

c) 5/3


12. A fração irredutível equivalente a 0,2708333... é:

a) 11/42                   d) 15/99

b) 13/48                 e) 19/80

c) 14/51

13. Qual a geratriz da dízima: 0,333 ....

a)  1/3

a) 3/33

b) 3/333

c) 33/333

d) 2/33


14. O quociente da divisão de 771,2 por 1,1 com aproximação de centésimos é:

a) 71,09                   d)  701,19

b) 71,90                 e)  701,90

c) 701,09

15. Dispõem-se de 20 litros de vinho para encher garrafas cuja capacidade é de 
[image: image6.emf]2

5

de litro. O número mínimo de garrafas de que se necessita é:

a) 40                     d)  70

b) 50                   e)  80

c) 60
16. Classifique um verdadeiro (V) ou falso (F):

· 82 [32 – (20 – 33)] = 4   (   )

· 25 – (–2)4 – (–2)3 – 22 = 28  (   )

· [(–2)2]5  [(–2)3]2  20 = 16  (   )

· (70)6 = 0  (   )

a) V; F; F; F             d) V; V; F; V

b) V; V; V; F            e) F; V; F; V.

c) V; F; V; F

17. Ache o resultado de: 3-1  2-2 + 3-2  2-1 + (–3)-1  (–2)-1.

a) 16/25           c) 16/24          e) 9/11

b) 11/24          d) 11/36
18. Simplifique: 
[image: image7.emf]

180

 + 
[image: image8.emf]

125

 + 
[image: image9.emf]

45

 + 
[image: image10.emf]

20

 - 
[image: image11.emf]

980


a) 
[image: image12.emf]7



10

                 c) 1             e) 2
[image: image13.emf]

5


b) 
[image: image14.emf]−7



10

           d) 
[image: image15.emf]14



3



19. Qual o valor da potência: 320,2 ?

a) 1                            d) 2

b) 3,2                         e) 2,56

c) 1,6
20. Quanto devo somar a (–2)-1 para obter o número 1 ?

a) 1                           d) – 0,5

b) 1,5                        e) – 2 

c) 2

Fonte Bibliográfica:1) Caderno de Exercícios da Folha Dirigida. Questões de 01 a 20.
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21. (INSS) Severina foi ao mercado com R$ 3,00 para comprar 2 kg de feijão. Lá chegando, viu o cartaz:

SÓ HOJE VENDA ESPECIAL

FEIJÃO (kg)          R$ 1,50           R$ 1,10

ARROZ (kg)          R$ 2,30           R$ 2,00

BATATA (kg)         R$ 1,15           R$ 0,90

MANDIOCA (kg)  R$ 0,90          R$ 0,70

TOMATE(kg)         R$ 1,10           R$ 0,90

Como os preços estavam mais baixos, Severina recebeu troco. Com esse troco ela poderia comprar:

a) 0,5 kg de arroz

b) 0.5 kg de batata

c) 1,0 kg de batata

d) 1,0 kg de tomate

e) 1,5 kg de mandioca.
22. (BNDES) Em um auditório há 30 filas com 24 assentos em cada fila. Os assentos são numerados da esquerda para a direita, começando pela primeira fila. Em que fila está o assento de número 280?

a) 15                      d) 12

b) 14                      e) 11

c) 13

Considere a seguinte informação e responda as questões 23 e 24, abaixo.

“Um carro percorre, na estrada, 14,75 km com um litro de combustível e seu tanque tem capacidade para 50 litros de combustível.”

23. A autonomia desse carro, isto é, o número de quilômetros que ele percorre sem ser reabastecido, corresponde a:

a) 338,98               d) 737,50

b) 368,75               e) 752,50

c) 647,50
24. Com o consumo divulgado, numa viagem em que o carro percorre 221,25 km, o número de litros de combustível que ele gasta  corresponde a:

a) 15                      d) 20

b) 16                      e) 25.

c) 18

25. (INSS) Um motorista parou em um posto para abastecer seu caminhão com óleo diesel. Ele pagou com uma nota de R$ 100,00 e recebeu R$ 5,75 de troco. Se o litro do óleo diesel custava R$ 1,45, quantos litros ele comprou?

a) 55                      d) 75

b) 58                      e) 78.

c) 65
26. (FNS) Se triplicarmos a medida dos lados de um quadrado, sua área ficará:

a) dividida por 2

b) dividida por 3

c) dividida por 6

d) multiplicada por 4

e) multiplicada por 9.

27. (PEROBRAS) Remédios são, em geral, vendidos em grosas, isto é, dúzias de dúzias. A menor quantidade de grosas que permite, sem sobras e sem faltas, formar centenas é de:

a) 25                      d) 10

b) 20                      e) 5.

c) 15
28. (TELERJ) Para embalar 365 ovos em caixas com capacidade de 6 ovos cada, necessitaremos de, no mínimo, quantas caixas?:

a) 59                      d) 62

b) 60                      e) 63.

c) 61

29. (AG.ADM-RJ) Uma escola tem 15 salas com capacidade máxima de 32 lugares cada uma. Nela acontecerá um concurso com um total de 472 candidatos. Sabendo-se que cada sala só é ocupada se a anterior estiver completa, a última sala terá uma taxa de ocupação de:

a) 50%           d) 80%           e) 90%.

b) 60%           c) 75%
30. (FURNAS) Utilizando uma trena que julgava medir 1,50 m, um marceneiro mediu uma tábua e encontrou 2 m. Se, na verdade, o comprimento da trena é 1,56 m, o comprimento real da tábua, em metros, é:

a) 1,92                      d) 2,08

b) 1,94                      e) 2,60.

c) 2,06

31. (INSS) Seu Manuel comprou uma saca que ele pensava conter 100 kg de feijão por R$ 81,00. Depois de empacotar o feijão em sacos de 2 kg, Seu Manuel contou apenas 45 sacos, ou seja, havia na saca menos feijão do que ele pensava. Na realidade, quanto Seu Manuel pagou, em reais, por cada quilo de feijão?

a) 0,81           d) 0,87           e) 0,90.

b) 0,83           c) 0,85
32. (B. Brasil) Com 210 sacos de farinha, de 60 kg cada um, podem-se fazer 180 sacos de pães com 40 kg cada um. Quantos quilogramas de farinha serão necessários para produzir 120 sacos de pães, pesando 80 kg cada um?

a) 9.450                      d) 20.800

b) 9.600                      e) 21.600.

c) 16.800

33. (FURNAS) Há 6 meses o salário de Henrique vem sendo depositado num banco, sem reajustes. Acompanhando-se o movimento de sua conta neste período, obtêm-se as seguintes informações: o total de saques correspondeu a R$ 6.950,00; houve um depósito de R$ 330,00 e o saldo atual da conta é de R$ 670,00. O salário de Henrique é de:

a) R$ 1.110,00             d) R$ 1.270,00

b) R$ 1.215,00             e) R$ 1.370,00.

c) R$ 1.270,00
34. (MAG-RJ) Um hotel faz a seguinte promoção de férias:

R$ 80,00 a diária do casal.

A partir do quarto dia, há um desconto de 10% sobre a diária do dia anterior, até uma diária mínima de R$ 50,00.

Um casal que se hospedar neste hotel por 6 dias pagará:

a) R$ 435,12             d) R$ 480,00

b) R$ 456,00             e) R$ 453,21.

c) R$ 437,00

35. (ANP) O dono de uma lanchonete compra caixas com 50 empadas a R$ 40,00 cada caixa. Se ele vende, em média, 115 empadas por dia a R$ 1,10 cada empada, o lucro médio diário que ele obtém com a venda das empadas é, em reais, de:

a) 30,00           d) 38,40            e) 46,50.

b) 32,40           c) 34,50
36. (TTN) Em um restaurante, comprando-se três sanduíches, a R$ 10,00 cada, ganha-se um, de graça. Se 45 sanduíches foram consumidos, quanto dinheiro foi gasto?

a) R$ 270,00                      d) R$ 400,00

b) R$ 300,00                      e) R$ 450,00.

c) R$ 340,00

37. (B. Brasil) Li um livro de 350 páginas em 3 dias. No 1º dia li 3/7 do total, no 2º dia li 3/5 do restante. Quantas páginas li no 3º dia?

a) 80             d) 120           e) 150.

b) 100           c) 60


38. (TELERJ) Um agente da TELERJ faz contato, num determinado dia, com 30 usuários. No dia anterior, havia atendido a 2/3 desse número e, no dia seguinte, atendeu a 3/5 do total dos dias anteriores. Ao final do 3º dia, quantos usuários haviam sido atendidos?

a) 62               d) 80                e) 82.

b) 68               c) 70

39. (INSS) Um prêmio em dinheiro foi dividido entre 3 pessoas: a primeira recebeu ¼ do valor do prêmio, a segunda recebeu 1/3 e a terceira ganhou R$ 1.000,00. Então, o valor desse prêmio, em reais, era de:

a) 2.400                      d) 1.800

b) 2.200                      e) 1.400.

c) 2.100
40. (TFC) Em um edifício de apartamentos, exatamente 1/3 dos apartamentos são de três dormitórios, e exatamente 1/7 dos apartamentos de três dormitórios são de frente. Um valor possível para o número total de apartamentos do edifício é:

a) 42              d) 56              e) 57.

b) 50              c) 51

41. (AFCE) Em uma escola de música, exatamente ¼ do número total de vagas é destinado para cursos de violino e exatamente 1/8 das vagas para o curso de violino são destinadas para o turno diurno. Um possível valor para o número total de vagas da escola é::

a) 160             d) 172               e) 185.

b) 164             c) 168
42. (FAE – São Gonçalo) Dois fiscais verificam licenças de vendedores ambulantes,. O primeiro verifica 1/12 por dia e o segundo, 1/8. Ao fim de dois dias de trabalho, a fração que corresponde às licenças não verificadas é:

a) 2/15                            c) 5/8

b) 7/12                           .d) 7/8.

43. (MAG-RJ) Durante uma apresentação escolar de ginástica rítmica com fitas, ¼ das fitas eram amarelas, 1/3 eram azuis e 1/5 eram verdes. As 26fitas restantes eram brancas. O número de fitas totalizava:

a) 80                             c) 180

b) 120                           d) 240.
44. (TTN) Os 2/3 de 5/3 do preço de uma moto equivalem a 3/2 de 2/5 do preço de um automóvel, avaliado em R$ 9.600,00. O preço da moto é de:

a) R$ 5.760,00               d) R$ 16.000,00

b) R$ 8.640,00               e) R$ 5.184,00.

c) R$ 6.400,00

45. (B. Brasil) Num escritório, 3 funcionários receberam 400 fichas cada um, para datilografar. Na hora do lanche, o primeiro já havia cumprido 5/8 da sua tarefa, o segundo, 3/5 e o terceiro, 6/10. Quantas fichas restavam para ser batidas?:

a) 470              d) 730              e) 950.

b) 500              c) 610


46. (TELERJ) Colocando 8 litros de gasolina em um tanque, que está 1/3 cheio, o tanque fica cheio pela metade. A capacidade desse tanque, em litros, é:

a) 16                           d) 48

b) 24                           e) 96.

c) 40

47. (TRF) Levantamento feito na 98ª Vara demonstrou que 2/7 dos processos são mandados de segurança, 3/5 são ações ordinárias e os 360 restantes são diversos. O número total de processos na 98ª Vara é:

a) 3.150           d) 3.450            e) 3.550.

b) 3.250           c) 3.350


48. (TFC) Uma viúva recebeu um terço da herança de seu marido, e cada um de seus três filhos recebeu um terço do restante. Sabendo-se que a soma da parte da viúva com a de um de seus filhos foi igual a R$ 45.000,00, o montante total da herança foi de:

a) R$ 50.625,00               d) R$ 90.000,00

b) R$ 67.500,00               e) R$ 101.250,00.

c) R$ 81.000,00

49. (TFC) Em uma maratona, um dos participantes desiste ao completar 2/5 do percurso total da prova. No entanto, se tivesse corrido mais 40 km, teria cumprido a metade do percurso total. Assim, o percurso total da prova era de:

a) 400 km                           d) 700 km

b) 500 km                           e) 800 km.

c) 600 km
50. (AG. ADM-RJ) Numa fábrica o número de mulheres é igual a 3/5 do número de homens. Se fossem admitidas mais 20 mulheres, o número destas ficaria igual ao número de homens. O número de mulheres que trabalham na fábrica é:

a) 18                           d) 54

b) 30                           e) 60.

c) 36

Fonte Bibliográfica:

1) MORGADO, A.C.; CESAR, B. Matemática básica: teoria e mais de 450 questões. Rio de Janeiro: Elsevier, 2005.(Série Impetus Provas e Concursos).
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